

走进女装店，竟让人梦回童年

女装尺码越来越小，“童装款”女装引发争议

文/片 记者 杜春娜 史安琪
实习生 尚亦菲

现场试穿—— 衣服明显有紧绷感

“能拿这件衣服给我试试吗？”5月25日上午十点左右，在济南市恒隆广场四楼的某服装店已经有一些顾客在挑选衣服，一排排衣服被整齐地挂在店内。

在该服装店内，各色短上衣占据了该店2/3的位置。大部分衣服都是短款、紧身的样式，有的上衣与3岁左右的童装大小相似，放眼望去仿佛进入了“童装店”。“确实有3岁左右小朋友来这里买衣服。”店员称。

记者随机选择了两件上衣，发现吊牌产品规格一栏均写着：160/84A。记者身高170厘米，体重50公斤，远远不符合吊牌显示的尺码。“我家上衣都是均码，你可以穿上。”店员称。记者穿上其中一件后，明显感觉到紧绷，并且该上衣长度连肚脐的位置都没达到。另一件上衣布料为针织，稍稍宽松，记者穿上后并没有紧绷感，长度刚刚到肚脐位置。

记者走进济南市世茂广场某快时尚品牌店，看见了一套衣服，以为是童装，翻看吊牌得知是女装，拿起比量，M码女装和童装110码一样大，甚至女装还比童装窄1

“现在的女装为什么越来越小？”“女装的尺码是不是都缩水了？”近日，有关女装尺码的问题引起社会广泛关注。是否真的小到像童装？普通身材女性到底能不能穿上比较短小的衣服？5月25日，记者走访济南多家服装店进行体验。

►某服装店内，一均码上衣腰部与手掌几乎等长。



厘米左右。

来自日本的知名快时尚品牌今年也出售了不少这种“童装款”的上衣，上衣标语写着“利落短款设计，时尚显比例”。这样的衣服也受到了不少人的喜欢，在店内，有顾客拿了三件短小修身的衣服去试衣间。记者注意到，该店内的一款短小T恤的尺码为XL码，165/92A，而店内同样是XL码，165/92A的一款宽松黄色T恤明显比该短小T恤要大一些，目测，两件衣服长度差5厘米左右，宽度差3厘米左右。

“现在对于衣服的尺码没有统一的标准。”有服装店的工作人员透露，“有些品牌店的衣服有时是根据品牌的模特身高和体重进行

设计的，像专门售卖短款衣服的店铺，她们的模特可能是瘦小型的。”

延伸调查—— 穿衣爱好还是身材焦虑？

女装越来越小究竟是个人穿衣爱好还是商家施加的身材焦虑？对此，记者进行了调查采访。

“我很喜欢这样的穿衣风格，平时其他的衣服都是这样的。”在恒隆广场某女装店内，一位高160厘米左右的顾客安女士和她的同学正挑选着衣服，对于短小的上衣，她认为跟个人的穿衣风格有关。“任何人都可以穿，只不过有些人不喜欢。有些衣服我穿其实也有

点小，但是我可以接受。其他人可能就觉得这样不好看，所以她们就不会尝试。”

有人觉得短小的衣服与个人的穿衣爱好有关，也有人明确表示，自己不会穿。济南市民李女士告诉记者，她在平时逛街时看到过很多这样的衣服，也试过一次这样短小的上衣，但是根本就穿不上，自此她便不再尝试。“我感觉这些衣服其实在加深女性的身材焦虑，当我穿不上这些衣服的时候，我就觉得一定要减肥了，不然穿衣服不好看。”

不仅线下对该类衣物有不同的声音，在某社交平台上，不少网友也“吵翻了天”。有网友质疑：

“现在的衣服怎么了，M码穿起来跟XS一样。”“这些衣服的尺码就不合理，70到80斤S码，80到90斤M码，90到100斤就L码，100斤以上就是XL码了，用正常普通的体重穿XL，这难道不是在制造身材焦虑吗？”

也有网友表示：“事实上各种购物软件和实体店五花八门的衣服都有。买宽松或者瘦的衣服也没有人管。”更有网友留言评论：“穿不上就穿不上呗，商家不焦虑自己的衣服是否能卖出去，买家倒是焦虑起来了。”

专家意见—— 尊重市场倡导多元审美

对于女装越来越小引起的热议，记者联系了山东财经大学工商管理学院副教授张晴。

“女装越来越小是因为有相应的市场需求。”张晴表示。

“每个人都有穿衣自由。”对于今年比较火热的短小款衣服，张晴认为，需从两方面看待。“如果消费者可以穿上，并且认为好看是没有问题的。但如果不能穿还非要穿，或许就会倒逼着一些原本身体健康的女性产生心理和审美误区，比如过度追求瘦。这并不是一种好的消费引导。”

张晴也谈道，商家具有相应的社会责任。“可以利用舆论的力量，倡导多元审美。”

演出送到家门口 健康快乐全都有

第八届社区文化节走进济南四个社区

文/片 记者 刘桂斌

居民直呼节目太精彩

“大家知道川剧当中的绝活都有什么吗？”演员向台下观众问道：“变脸、吐火、吞剑，这些都是经典的川剧绝活，想不想看？”伴随着台下观众的期待，演员在甸柳新村街道第三社区上演了精彩绝伦的变脸和吞剑表演。只见演员让居民将手放到自己脸上，随后突然换了一张脸谱，引得居民连连惊叹。吞剑表演更是惊心动魄，演员将一柄长剑直接吞到了嘴里，在大家震惊的目光中又将长剑拿了出来，引得观众连连喝彩。

“没想到还能看到这么精彩的表演，上一次面对面看变脸表演还是在我年轻的时候呢，转眼29年过去了，现在还能看到这种传统文化表演，这个活动真不错。”今年50岁的郑大爷说。

看完传统表演，一组红歌演唱点燃了现场火热的气氛，台下的居民朋友中有不少是老年人，歌手选择了几首经典的红歌，一张口就赢得了观众的掌声。听到了自己熟悉的歌曲，不少市民跟着一起唱了起来，当歌手将话筒递给一位75岁的大娘时，清亮的歌声传遍了整个广场，整个活动现场的气氛都被调动了起来。

爱依旧，再出发！近期，齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第八届社区文化节陆续走进济南市历下区甸柳新村街道第三社区、槐荫区匡山小区东街社区、济南市南全福社区、历城区东风街道世纪园社区，为社区居民送上精彩演出和贴心服务，共享美好时光。

►社区文化节演出现场。

“演出太精彩了！看一次根本不过瘾，希望你们还来这里办活动。”不少居民说道。

现场互动气氛特别嗨

在历城区东风街道世纪园社区里，轮番上演的节目让现场市民大饱眼福，观众互动环节更是邀请了几位小朋友上台表演才艺，小朋友出的脑筋急转弯让居民朋友乐开了花，现场居民度过了一个快乐的下午。

“我上台表演了唱歌，就是有点紧张，唱着唱着忘词了。”上台表演的小朋友说道，自己的好朋友也上台表演了，能和小伙伴一

块上台给大家表演节目，自己很开心。

轮到红歌演唱的环节，坐在台下的大爷大妈们被演员的歌声感染，纷纷打起了节拍。当演员将话筒递给观众时，不少观众一起跟着唱了起来，其中一位大爷的歌声更是不输演员，现场观众不仅欣赏到了经典红歌，更是过了一把唱歌的瘾。

“演员唱的那首歌我正好会唱，都是年轻时那会听的歌，他一把话筒递给我，我就情不自禁地唱了两句，比不上当年了。”居民王大爷说道，今天活动的氛围很好，自己的孙女玩得也很开心，还拿到了现场的小礼物，希望这样

的活动能再多一点。

在槐荫区匡山小区东街社区，歌手邀请孩子们上台合唱《孤勇者》，现场热闹非凡。“我最喜欢这首歌了，在学校也经常唱。”上台表演的小朋友说道，他的好朋友也上台表演了，能和小伙伴一块上台给大家表演节目，他很开心。

送爱到家服务真贴心

社区文化节不仅给市民带去了欢乐，更是给市民带去了健康，每场社区文化节的现场都设置了义诊区，可以免费测血压血糖，检查骨质、检查血液黏稠度等，为居民提供免费的健康检查服务。

在济南市南全福社区的活动现场，漱玉平民大药房的工作人员为居民们提供了一些问诊服务，免费量血压，在给居民带来文艺表演的同时，还能给他们普及一些医疗健康知识。

“这几天我一直想去医院测血压，但是还没有时间去。”本来想带着孙子在小区玩的李女士正好趁着这次机会测了一下自己的血压。“工作人员很专业、很有耐心，服务也很好。他们也和我说了很多老年人控制血压的注意事项，真的很感谢他们！”

除了测量血压区域热闹非凡，本次活动义诊区域也排起了长龙，工作人员给居民免费发放止痛贴。“现场服务很好，体验感也很好。”居民赵先生在排队领止痛贴时告诉记者，他量完血压后看到领止痛贴的队伍已经排起了长队，就顺便过来凑个热闹。“我领了两贴止痛贴，准备回家试一试。这个活动有意义，不仅可以让我们老年人获利，免费检查血压，还带来了非常精彩的文艺节目，我们看得很开心！”

多年来，齐鲁晚报·齐鲁壹点坚持深耕社区，作为扎根社区的主要形式，社区文化节活动已经成功举办七届。今年，齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第八届社区文化节将继续走进30个社区，与社区居民一起共享社会发展的新成果。

